Aulas Teórico-Práticas

Semana 4

Plano

. Codificação em binário de instruções nativas do MIPS

. Disassembly de sequências de instruções nativas do MIPS

Exercícios

1) Diga o que fazem cada um dos seguintes programas do MIPS, e apresente, em hexadecimal, o código-máquina, bem como o endereço de cada instrução.

a) 
.text 0x1000
main:
   addi $t0, $0, -1
   addi $s0, $s0, 100
   add $s0, $s0, $t0
   jr $ra

b) 
.text 0x1000
main:
     ori $t0, $0, 20
     ori $t1, $0, 10
ciclo:
     slt $t2, $t0, $t1
     bne $t2, $zero, fim
     addi $t0, $t0, -1
     beq $0, $0, ciclo
fim:
     jr $ra


c) Suponha que o registo $s0 contem o endereço de um array de 10 inteiros (32 bits cada)
NOTA: Tanto lw como sw têm o registo com o endereço no campo rs

.text 0x1000
main:
     addi $t0, $0, 9
ciclo:
     slt $t1, $t0, $0
     bne $t1, $t0, fim
     lw $t2, 0($s0)
     addi $t2, $t2, 1
     sw $t2, 0($s0)
     addi $s0, $s0, 4
     addi $t0, $t0, -1
     beq $0, $0, ciclo
fim:
     jr $ra


2) 
Apresenta-se a seguir um programa em código-máquina do MIPS. Converta-o para mnemónicas.


Endereço
Código-máquina

0x1000
0X8E080000

0x1004
0X2009FF9C

0x1008
0X0109502A

0x100C
0X11400002

0x1010
0X21080014

0x1014
0X10000001

0x1018
0X2108FFEC

0x101C
0X03E00008

